
                                                                                                                                           

TISKOVÁ   ZPRÁVA 
 

Zamrzání vodoměrů a vodovodních přípojek 
 

Mrazivé počasí způsobuje v zimních měsících velké množství závad na vodovodních 
řadech spravovaných akciovou společností Vodovody a kanalizace Beroun. V období od 
prosince do března dochází až k třikrát více poruchám než v ostatních měsících. Pro 
pracovníky společnosti VaK Beroun tato čísla představují velké úsilí při odstraňování 
závad tak, aby bylo co nejdříve obnoveno zásobování obyvatel pitnou vodou. To se 
v drtivé většině případů daří během několika hodin. 
 
Nejzávažnější porucha se stala v noci ze 3.1. na 4.1.2009 v Plzeňské ul. v Berouně, kdy 
vlivem mrazu došlo k havárii na litinovém potrubí  o průměru 125 mm. To je hlavním 
zásobním řadem pro Beroun Centrum. Z tohoto důvodu zaklesávaly hladiny hlavního 
vodojemu a vodojemu Městská Hora. Ještě 4.1. byla porucha lokalizována a po 
provozních opatřeních bylo rozhodnuto dne 5.1.09 o opravě. Porucha byla odstraněna 
v odpoledních hodinách. Vzhledem k provozním opatřením byla omezena dodávka vody 
pouze ve třech připojených objektech. 
 
Velkým problémem v mrazivém počasí je i zamrzání vodovodních přípojek a vodoměrů 
v případech, kdy se voda neodebírá a vodoměr není správně chráněn proti mrazu. 
Odstranění těchto závad je přitom plně v režii majitele vodovodní přípojky, protože 
přípojka je vlastnictvím majitele připojené nemovitosti. Vodoměr je sice ze zákona 
v majetku vlastníka vodovodu, ale odběratel vody má zákonnou povinnost splnit 
podmínky pro umístění vodoměru stanovené vlastníkem vodovodu a vodoměr chránit 
před poškozením, tedy i mrazem. Právě to se ale často neděje.  
 
Většinou lze tyto poruchy odstranit až po rozmrznutí potrubí, takže kromě zbytečných 
nákladů na odstranění závady navíc zůstane po celou dobu zákazník bez vody. 
Doporučujeme proto všem majitelům kontrolovat v zimním období vodoměry a co nejlépe 
je zateplit. 
 
Berouně dne 6.1.2009 
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